

Fiebre de chanchullo

Dicen que aquel escandaloso negocio de las aguas de Barcelona marcha camino de una rápida y satisfactoria solución para los ciudadanos interesados en que el Municipio barcelonés compre por setenta y tantos millones el líquido elemento que los médicos declararon im potable.

Cuentan que Lerroux dió al asunto un empujón, un soberbio empujón de atleta, de hombre capaz de cargarse una viga de hierro y llevarla a su casa, como el héroe Mikalowitz, que durante la última semana hizo las delicias de los jóvenes demócratas que llenaban el teatro de la zarzuela.

Gracias a la embestida de Lerroux y a las grasas que suelen emplear en Barcelona para usos industriales, el negocio marchará como si corriese por encima de rails.

De esta opinión participan sin duda los gremios y las corporaciones del vecindario, imparcial y honrado, que publicaron hace unos días una protesta quejumbrosa que paría el alma, y los ministros Rodríguez de la Borbolla y Ruiz Jiménez, miembros de la ponencia ministerial que ha de resolver la cuestión, pronunciando la última palabra en este pleito.

También parece convencido el señor Alba, que antes tuvo algunos intentos de oposición y rebeldía, hoy apaciguados, mejor dicho, rendidos al impulso de la corriente general. Frágil resistencia la del señor ministro, verdad es que las aguas de Barcelona llevan bastante mayor fuerza que las del Pisuerga, y ese señor Alba, que en Valladolid pareció un coloso, si aquí en Madrid se hubiese mantenido intransigente, de fijo que cae tronzado como una caña.

Hay que someterse a la realidad y al imperio de los tiempos. Si Catón hubiese nacido ciudadano de Guadalajara con pretensiones de hacer carrera política en este ciclo de Brocas, tendría que ser alcalde cacique de algún pueblo de tres mil habitantes, a las órdenes incondicionales del conde, o acompañar a la Cierwa en su viaje al ostracismo, pasando muy mal, porque la Cierwa tiene al menos el consuelo de sus espléndidas minutas de abogado, y es de suponer que el pobre Catón se desdenaría de ejercer de letrado, y si lo hiciese no tendría clientes, y si los tuviese, no los pagarían.

Es el ambiente, y como que ambiente se llama el aire que respiramos y que pasa por nuestros pulmones después de haber pasado por los pulmones del vecino, y como que todavía está por demorar si los hombres son la causa o el efecto, si lo uno depende del otro, y lo otro del uno, resulta que ir contra el ambiente es ir contra los hombres, condenarse a tener tapadas la nariz y la boca, hacer méritos para morir de asfixia.

Nos hemos arreglado ya para nuestro uso una ética especial, cuyos mandamientos parecen copiados del cuaderno de Bitácora, de aquel capitán corsario bisabuelo nuestro, cuyos bríos y brava independencia cantó Espronceda en versos excelentes.

Gracias a ella pasan como cosas naturales, episodios sencillamente presidiales y se habla de primas, de millones y de peculados que importan sumas fabulosas.

Sin indignaciones, ni hostilidad manifiesta. Los más austeros se encogen de hombros y al vulgo la boca se le hace agua, porque piensa el vulgo, y no es presunción disparatada, que en la gran lotería de la política todos los españoles que saben firmar juegan un número que de salir premiado valdría una cartera, y si algún día lograsen el gordo, el noventa y nueve por ciento de los agraciados, en un asunto como el de las aguas de Barcelona, pensarían como piensa Alba, Ruiz y Rodríguez.

Esta fiebre del chanchullo es endémica, como las calenturas de Filipinas y como el vómito del Brasil. Una fiebre que no mata, que consume lentamente a la nación y ayuda a vivir a los nacionales de este país, donde casi todos llevamos dentro del cuerpo algo de ministrables, a lo Rodríguez, a lo Alba y a lo Ruiz.

Y menos mal que, además de todo esto, no sale completamente Lerroux.

CIRICI VENTALLÓ

Otro soldado desertor

(POR TELÉGRAFO)

Madrid, 11.

Otra pena de muerte

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina ha tenido hoy lugar la vista de la causa instruida contra el soldado del regimiento de Ceriñola Antonio Aguado Vidal.

Este cometió el delito de desertión, abandonando el servicio al frente del enemigo, llevándose el corraje, armas y municiones.

Además es acusado de haber incitado a la desertión de sus compañeros, a los que escribió varias cartas con dicho objeto, invitándoles a combatir a España.

El Consejo de guerra que se celebró en Melilla lo condenó a muerte, considerando autor de un delito de traición.

El comandante general de aquella plaza desistió del fallo del Consejo de guerra, elevándose la causa al Supremo, para su fallo definitivo.

El defensor del soldado Aguado ha leído una brillante defensa, esforzándose en demostrar que aquel sólo había cometido el delito de abandono de servicio.

El fiscal, comandante de caballería don Juan Vivar, ha sostenido que cometió el delito de traición, pidiendo para el acusado la pena de muerte.

La causa ha quedado concluida y pendiente de sentencia.

En tercera página

Una mano en la sombra

Fiestas jaimistas

El mitin de Aldaya

Mañana se celebrarán en Aldaya las grandiosas fiestas jaimistas proyectadas por aquella entusiasta Juventud.

Por la mañana habrá Rosario de la Aurora y Misa de Comunión general.

A las nueve y media y en la próxima ermita de la Virgen de la Saleta tendrá lugar la solemnisima bendición de la bandera.

El mitin se celebrará por la tarde. Tomarán parte en él nuestro director Sr. Lucia, que es el padrino de la nueva bandera, y distinguidos y elocuentes oradores de la Juventud y del Requeté de Valencia.

A todos los actos están invitados los jaimistas de Valencia y pueblos convencidos.

La Juventud y Requetés acudirán con sus banderas.

La fiesta jaimista de Aldaya promete ser un exitazo.

El mitin de Manuel

Mañana tendrá lugar en esta villa la solemne bendición de la nueva bandera de la Juventud jaimista.

Será apadrinada por el catedrático señor Martín Mengod.

A las nueve será la Misa de la Bendición.

Luego habrá manifestación hasta el Circolo.

A las cuatro se celebrará el mitin en el Teatro Nuevo.

En él tomarán parte los Sres. Jimeno, Llopis Alcón y D. Juan Luis Martín Mengod. Hay gran entusiasmo.

D. José B. Moore

En las primeras horas de la madrugada de ayer nos transmitió Prensa Asociada la noticia del fallecimiento de un veterano de la Tradición, del culto y bravo general Moore.

Ayer, en nuestro estimado colega barcelonés *El Correo Catalán*, vimos los telegramas dirigidos al Excmo. Sr. Duque de Solferino por S. A. D. Alfonso de Borbón y Austria de Este, y por su mayordomo al Excmo. Sr. Duque de Solferino, participando tan infausta nueva en los términos siguientes:

"Almuenster (Austria).—Nuestro querido general D. José B. Moore falleció después de recibir los auxilios de la Religión el día 6, a las diez de la noche. Llegamos a tiempo para verle los últimos días.—Alfonso."

"Almuenster.—Los infantes me encargan participarles que ha fallecido en ésta el general casista D. José B. Moore, el día 6 del actual, después de recibir los auxilios de la Religión. Los infantes están muy afligidos. Llegaron a tiempo para verle y asistirle en los últimos días. En este momento se efectúa el entierro.—Polau."

En el mes de Junio de 1842 nació el general Moore en Barcelona, de distinguida familia de origen irlandés.

Recibió esmerada educación en Londres e ingresó a los quince años en la Marina inglesa, cuyo servicio abandonó volviendo a Barcelona, donde fijó su residencia.

En 1869 fué elegido presidente del Comité electoral carlista de Galicia y vicepresidente del Comité de Barcelona, colaborando en los periódicos carlistas y especialmente en *La Convicción*, que fundó don Luis María Llauder.

Desde entonces tomó parte muy activa en todo el movimiento político de la época y especialmente en el alzamiento carlista de 1872, permaneciendo en campaña hasta el 14 de Noviembre de 1875 en que entró en Francia por Ossegne.

Estando en la emigración supo que su madre estaba gravemente enferma y acudió solícito a su lado, siendo detenido y procesado en más de veinte causas, de las que fué absuelto.

El general Moore, que en su juventud se había distinguido como escritor galano y castizo en *La Convicción*, había publicado la obra *Guerra de guerrillas*, así como numerosos artículos militares en la excelente *Biblioteca Popular Tradicionalista*, revista mensual que se publicaba en Barcelona los últimos años del siglo XIX.

El conde de Casa-Moore ha muerto a los 71 años, después de una larga vida consagrada a la defensa de la Monarquía Tradicional.

Sirva su vida activa y laboriosa de ejemplo a nuestra juventud, y al comunicarla a nuestros lectores y amigos tan triste noticia, les suplicamos eleven al cielo sus oraciones en sufragio del ilustre finado, y al propio tiempo enviarnos a la distinguida y apreciable familia del mismo la expresión de nuestro sentido pésame.

¡Descanse en paz el alma del veterano general carlista!

Asociación de Maestros

Con el objeto de constituir la Asociación de Maestros del distrito universitario de Valencia y nombrar su Junta directiva, se reunió ayer en su domicilio social, Caballeros, 35, los señores maestros asociados, quedando aquella constituida en la forma siguiente:

Junta directiva.—Presidente, D. Blas Barrios; secretario general, D. Casto Luis Jiménez; tesorero, D. Juan Antonio Gallart.

Comisión de Legislación y Cultura.—Presidente, D. Julio González; vocales: don Manuel Sánchez y D. José Ramón Palmí.

Comisión de Socorros.—Presidenta, doña María Pascuala Mompardier; vocales: D. Joaquín Andani y D. José Guinart; secretario, D. Vicente Casanova.

Comisión de Principios y Admisiones.—Presidenta, doña Pilar Ochoa; vocales: Doña Josefa Fabra y doña María Berenguer; secretaria, doña Rafoela Martínez.

Consejo de ministros

(POR TELÉGRAFO)

Madrid, 11.

A LA ENTRADA

El conde de Romanones no ha comunicado ninguna noticia a los periodistas.

El Sr. Gasset lleva al Consejo su plan de obras.

El Sr. Luque lleva expediente de adquisición de camiones.

Nos ha dicho que espera que de hoy a mañana se verifique un importante combate en las inmediaciones de Tetuán.

De Larache no espera nada.

El Sr. Ruiz Jiménez presentará el expediente de construcción de edificios escolares.

El Sr. López Muñoz ha dicho que mañana marcha a San Sebastián y que ha recibido la visita del Nuncio de Su Santidad y del embajador de Austria.

Respecto al incidente de la Habana, que nada tenía que añadir a las explicaciones dadas por el nuevo representante de Cuba.

El Sr. Suárez Inclán, aunque no está restablecido completamente, ha asistido al Consejo.

A LA SALIDA

El Consejo de ministros ha terminado después de las siete y media de la tarde.

Según ha manifestado el conde de Romanones, el ministro de Fomento ha estado hablando hora y media, exponiendo su plan de obras públicas; pero ha tenido que suspenderse el acto, por tener que marchar el conde a despedir a D. Alfonso.

Ha añadido el conde que en breve se celebrará otro Consejo, en el que se adoptarán importantes acuerdos en beneficio de la Patria.

Los demás ministros nada han manifestado; pero podemos asegurar que se han ocupado también de los asuntos de Marruecos, dando el ministro de la Guerra cuenta de la importantísima operación realizada hoy en Tetuán, que producirá en breve efectos beneficiosos para España.

También se han ocupado los ministros de la construcción de edificios para escuelas, cuyo asunto lo terminarán en la próxima reunión.

Vida política

(POR TELÉGRAFO)

Madrid, 11.

REFORMAS EN MARINA

Infantería de Marina

D. Amalio Jimeno está ultimando los proyectos de reorganización de la infantería de Marina y el cuerpo de maquinistas de la Armada.

Piensa presentar estos proyectos a las Cortes en cuanto se reanuden las sesiones.

El crucero "España"

En la segunda quincena del próximo mes de Septiembre irá el crucero "España" a San Sebastián con objeto de recibir la bandera de combate.

Al acto se irá gran solemnidad. Asistirán D. Alfonso, el ministro de Marina y representantes de la Armada.

La segunda escuadra

El proyecto de construcción de la segunda escuadra está ya ultimado.

Falta sólo que el Consejo de ministros apruebe los términos en que dicho proyecto ha de ir redactado.

Esta tarea se realizará en uno de los próximos Consejos que se celebren.

Los huertanos de Murcia

El ministro de Fomento ha recibido la visita de varias comisiones de huertanos de la vega de Murcia, para hablarle de la cuestión de los riegos del Segura.

El Sr. Gasset publicará en breve un real orden encaminado a solucionar el conflicto.

Estará inspirada en las informaciones recibidas con motivo del viaje del director general de Obras públicas Sr. Zorita a la cuenca del Segura.

El patronato de Instrucción

Han sido designados los Sres. Maura, Azcárate, González Besada y D. Amós Salvador, para formar el Patronato creado ayer por el ministro de Instrucción pública para auxiliar a las instituciones de carácter benéfico-docente.

El sueldo de los maestros

En breve se publicarán en la *Gaceta* los nombres de los 1.000 maestros, cuyos sueldos se han elevado a la cantidad de 1.000 pesetas.

A despedir a D. Alfonso

Terminado el Consejo de ministros ha marchado a Villalba a despedirse de don Alfonso, que con dirección a San Sebastián pasará por aquella estación en el sudexpreso, el conde de Romanones y el general Luque.

Taurómacas

Ayer, segundo día del abono ordinario, siguió en aumento la animación en las oficinas de la Plaza. Son muy contados los que no han acudido a recoger los talones e inscribirse en los libros de abono.

Hoy es el último día de los destinados para este abono, y el próximo lunes comenzará el extraordinario de nueve a doce y de cuatro a siete del día.

Después de haber servido en el Ejército el tiempo reglamentario, como soldado de cuota, ha vuelto a su arriesgada profesión el novillero sevillano Eduardo Arias, La O, que tan buen cartel dejó en Valencia y su provincia el año último.

Hasta el presente, tiene firmadas: una corrida en Córdoba, para el 13 del actual, a beneficio de los heridos de Melilla; otra en Ecija, para el día 25; otra en Sevilla; dos en Jaén; una en La Carolina; otra en La Higuera, y dos en Zalamea la Real, y se halla en tratos con las empresas de Huelva, Granada y Jerez.

En Valencia es casi seguro que toreará a fin de temporada.

Cinco "fenómenos" y medio y varias aproximaciones



Las presidentas de la corrida

Oh, manes de Pepe-Hillo, Domínguez, Pablo Romero, Costillares, Tato, Lagartijo y Frasuelo! ¡Regocijaos en vuestros sepulcros al ver que aún quedan generaciones que os comprenden; genios que resucitan aquel sublime arte de que fuisteis habilitados intérpretes; genios que reivindicando los fueros de la fiesta nacional, desmintiendo los sofismas taurómacos de esos *lipendis* de la torería andante, de esos pseudo-fenómenos, de esos acróbatas, de esos bailarines de la noble profesión, de esos Bomba I, II y III; Gallo I, II y III; Machaco y Machaquito, Fuentes, Pastor, Cocherito de Bilbao y tantos otros que adulteran las suertes magníficas, las incomparables lances que os dieron gloria, dinero y reputación universal.

Aquí de la péñola de los Xenofonte, los Tito Livio, los maese Langustino, los Cosar Cantú, los Sentimiento, y mil más.

Nada de "Latiguillo", "Montera", "Sobaquillo", "Aguaiyo" y demás percerbes de la crónica taurina.

Aquí, en esta casa, hemos tenido que romper la costumbre y las cuartillas del "Sangrigrudo andaluz fulero", porque no ha logrado comprender el arte, la belleza de las suertes de Karake, Niño de Santa Clara, K-Hito, K-Pote, Menda, Carballeda, Lámbrihol, Serpeta, El congrio en activo, El chico de la Hanera y demás fenómenos que ayer asonbraron a Valencia toda.

Dicho lo que antecede, vamos a reseñar la famosa fiesta de que fuimos afortunados espectadores.

La Plaza estaba de bote en bote. El sol y la sombra ocupados totalmente por una selecta concurrencia deseosa de aplaudir a los genios de la tauromaquia que se nos revelaron ayer tarde.

El palco bajo fué habilitado para las presidentas.

Eran éstas las hermosas artistas señoras Labal, Alcácer y señoritas Amparo Boronat y Carola García.

Lucian estas distinguidas actrices magníficas mantillas blancas y vistosísimas toaletas de vivos colores.

Las asesoraba (¿y cómo no?) el simpático representante de la empresa del circo taurino, Manolito Carballeda.

La afinada música de Bomberos amenizaba el espectáculo.

Una pareja de alguaciles, pero alguaciles auténticos, de esos de Alborache y Alquería de la Condesa, encarnados en el simpático actor Sr. Benítez y el ingenioso Sr. Gadea, hicieron el despejo, a caballo de sendos borriquillos morunos.

Salió a recibir la llave la auténtica gigante española, la verdadera gigante española de la acreditada rapería del señor Monzó, con una cesta proporcionada, pendiente de uno de sus brazos.

El momento del pase de las cuadrillas fué emocionante... para los toreadores.

En sus respectivas fisonomías había rasgos anunciadores de la preocupación, la intranquilidad que les embargaba.

El público trató en vano de reanimarles con una cariñosa salva de aplausos.

Procedieron los chicos a cambiar los capotes de paseo por los de brega.

K-Hito nos obsequió dejando el suyo en nuestras barreras, obsequio que le agradecemos a mi querido compañero Vicente Maura la idea de la necesidad de una caja de polvos de Don Juan Toronjo; aquella pren-

marca Blanquet. (¿Cómo rabiará "Aguaiyo" al ver fil erudición!)
"Suenan el clarín y del sangriento drama se abre el acto final..."

Aparece Carballeda-chico (su hermano continuaba asesorando a las presidentas) brinda breve, si que elocuentemente, y vase a la res.

Despliega la flámula y comienza a dar pases de marca desconocida... pero clásicos, ¡quien duda del clasicismo!

Dió uno de molinete auténtico que terminó en ser de pecho, a *fartori*.

Después, como todos los valientes (y Carballeda-chico lo es), cae de culo.

Se levanta resentido y pincha indignado, repite, pero como siempre, pincha sin soltar y a diez metros del buró, este se declara inmortal.

¡Cuánto ha echado de menos las ondas hertzianas para que, como Mr. Terry, su globo, se encargaran de dirigir el estoque hacia la res!

Al fin, cayó el toro sobre el estoque cuando el diestro pinchaba y se lo clavó ¡inteliz!

No por esto se deshizo del animal, el que vengose dándole un revolcón de órdago, y tuvo que apelar al vil golletezo como cualquier matador de a 6.500 para terminar la suerte, que al público le pareció una desgracia.

Un ripet de los que ordinariamente hacen el servicio desde el Mercado a las estaciones del ferrocarril, saltó a hacer el arrastre del buyecito.

SEGUNDO
Igual al anterior y a los que siguen, en atributos e imperfecciones.

Sale casi avanti y salta al callejón por el lado 6.

El pánico que se produjo entre la numerosa concurrencia del callejón es indescribible.

Sufrió dos refilonazos de los del palo del *espolsaar*, claro que sin consecuencias, y pasó a otro tercio.

El público, unánimemente, pidió que banderillaran los maestros (!).

Sanz, un joven valeroso e inteligente, puso un par magistral. (En serio: magistral.)



Nuestro dibujante, el popular K-Hito, entrando a marar su fiera

Aquellos no eran "cunas", eran camas de matrimonio.

El animalucho—poco mayor que un perro de aguas, diga lo que quiera K-Hito—huyó de los de aupa con gran contento de los mismos.

Y es que el lema de la ganadería de la señora viuda de la Pasarela, antes marques del Río, es "Odia la puya y compadecce al picador."

Transcurre el primer tercio sin sangre ni revolcones, y, al tocar para el segundo, entra el Valenciano en funciones de director de la lidia.

El público deseaba—¿a qué negarlo?—ver rodar a los lidiadores, y, en cuanto había un conato de revolcón, el regocijo popular rayaba en el delirio. ¡Mala sangre!

Un joven muy simpático puso el primer par de banderillas admirablemente.

Otro joven, lujosamente ataviado con un "traje corto" de color de tórtola tímida, un sombrero cordobés de forma de bandera (razón por la cual se le puso el apodo) el joven D. Antonio Sella (a) el Chico de la Flanera, puso un excelentísimo par

Volvió a saltar—esta vez por el 9,—y el pánico de los del callejón fué igual que cuando saltó por el 6.

De repente, sin saber por qué, rueda un señor de la manera más rara; vibraba como una barra de acero. Y el caso es que el pobre torero ni siquiera se acordaba de su exigua figurilla.

Un joven apuesto cita para un par de los de trapezio; pero no le sale ni de barra fija.

Sanz repite con otro par bueno (de veras), y el de las de trapezio intenta ponerlas en un asta; pero se enmienda y las clava en el suelo.

Sanz tripite con medio par muy aceptable, que pone entre los pies derechos del escenario.

Entra en funciones Bohorques, alias Menda.

Entre el toro y una jindama como el Gurugú no le dejan brindar tranquilo.

Despide arrogante a la gente (como el Gallo), cita para un pase cambiado y... *cambea en menus*.

Por fin, da un pase inominado, otro de molinete, que le vale un revolcón y la pérdida de los trastos.

¡Dió un pinchazo, sin soltar, muy parecido a una *fitorada en la pancha*.

Sin citar, ni cuadrar, ni nada, pinchó resueltamente en hueso, tirándose a 20 metros de distancia.

Vuelve a la faena y comienza a dar pinchazos de vainca, de realce, punto por encima y todo el repertorio de modista.

Pitos bastante generalizados fueron el anuncio de una copiosa lluvia de fruta y hortaliza.

Por fin agarró los blandos y metió el estoque hasta los gavianes.

Resulta una inyección hipodérmica, que reanima al toro.

Intenta descabellar tres veces y termina con un bajonazo, también de los de 6.500.

Entre los partidarios de Bohorques y los de K-Hito se arma una bronca en el lado 3.

Los ánimos están muy excitados. Los *kahitistas* se muestran intransigentes.

Salvadora... Sale con muchos pies, que no hay quien le pare, porque se queda solo; tal es el pánico que produce.

TERCERO... El cambio de tercio (sale ileso el toro del primero) toma los rehiletes un joven con un pelo modernista que nos exhibe de punta y que para sí lo quisieran más de cuatro Manuats.

Al primer encuentro con la res, perdió la voz, aquella voz sublime que fué un encanto del público de Ruzafa durante el último invierno.

K. Pote, con años preciosos zarzuelas marca Gil, sucesor de Clemente Esteban, brinda el toro a las presidentas y después a un respetable señor que está a mi derecha.

Después de almorzar marcharon a las cuevas de D. de H. H. El morito aspirante... El morito aspirante Toledo.—Ha llamado la atención la presencia del joven moro Mohamed-Ben-Mizian, acompañado de su padre el caid de Beni-Bu-Ihr, Mizian el Bueno.

Africa (POR TELEGRAMA)... Enfermos y heridos Ceuta.—En el remodelador "Manuel María" han llegado varios heridos leves del combate del día 8.

Roma (POR TELEGRAMA)... Aviación militar Se han ensayado en el aeródromo de Neptuno unos aeroplanos llevando antrax, para fines de guerra.

Alicante... Alicante, 10. Hoy se ha celebrado el gran sermón que en las Antillas pronunció ayer el sabio Fr. Antonio Martínez.

Las impresiones del "fenómeno" K-Hito



Así era mi tercer toro, en los corrales



Cómo me resultó al salir por el toril. (¡Cómo crecen estos bichos!)

Bibliografía

Manual del Modelista mecánico, del Carpintero y del Ebanista, por Valentin Goffi. Un volumen de 360 páginas de 20 por 13 centímetros, con 305 grabados intercalados y cuatro láminas fuera del texto.

España al día

(POR TELEGRAMA) El "Giralda" El Ferrol.—Ha zarpado con rumbo a San Sebastián el yate "Giralda".

Madrid

El Ferrol.—Ha zarpado con rumbo a San Sebastián el yate "Giralda".

LABORATORIO DEL DR. SOCIATS

VACUNACIÓN CONTRA LA RABIA.-ALCIRA Médico-director, D. Tomás Garrigues Alcira, Huerto Frailes, núm. 3.-Teléf. 1

IODONE ROBIN

El IODONE, combinación de Yodo y de Peptonato, reemplaza con ventaja los Yoduros, sin peligro que se manifiesten las consecuencias del Yodismo.

ARTERIO-ESCLEROSIS ASMA, REUMATISMO OBESIDAD, etc.

DOSIS : Desde 10 gotas hasta 150 gotas por día. - 20 gotas equivalen a 1 gramo de yoduro de potasio.

Madrid

El Ferrol.—Ha zarpado con rumbo a San Sebastián el yate "Giralda".

Madrid

El Ferrol.—Ha zarpado con rumbo a San Sebastián el yate "Giralda".

Madrid

El Ferrol.—Ha zarpado con rumbo a San Sebastián el yate "Giralda".

Madrid

El Ferrol.—Ha zarpado con rumbo a San Sebastián el yate "Giralda".

Madrid

El Ferrol.—Ha zarpado con rumbo a San Sebastián el yate "Giralda".

Madrid

El Ferrol.—Ha zarpado con rumbo a San Sebastián el yate "Giralda".

Madrid

El Ferrol.—Ha zarpado con rumbo a San Sebastián el yate "Giralda".

Madrid

El Ferrol.—Ha zarpado con rumbo a San Sebastián el yate "Giralda".

Madrid

El Ferrol.—Ha zarpado con rumbo a San Sebastián el yate "Giralda".

Madrid

El Ferrol.—Ha zarpado con rumbo a San Sebastián el yate "Giralda".

Madrid

El Ferrol.—Ha zarpado con rumbo a San Sebastián el yate "Giralda".

Madrid

El Ferrol.—Ha zarpado con rumbo a San Sebastián el yate "Giralda".

Madrid

El Ferrol.—Ha zarpado con rumbo a San Sebastián el yate "Giralda".

Madrid

El Ferrol.—Ha zarpado con rumbo a San Sebastián el yate "Giralda".

Madrid

El Ferrol.—Ha zarpado con rumbo a San Sebastián el yate "Giralda".

Madrid

El Ferrol.—Ha zarpado con rumbo a San Sebastián el yate "Giralda".

Madrid

El Ferrol.—Ha zarpado con rumbo a San Sebastián el yate "Giralda".

Madrid

El Ferrol.—Ha zarpado con rumbo a San Sebastián el yate "Giralda".

Madrid

El Ferrol.—Ha zarpado con rumbo a San Sebastián el yate "Giralda".

Madrid

El Ferrol.—Ha zarpado con rumbo a San Sebastián el yate "Giralda".

Región

Alicante

Roma, 11. Aerodromo de Alicante. Excelente resultado. Alicante, 10. Todavía flota sobre el ambiente la impresión del grandioso sermón que en las Agustinas pronunció ayer el sabio Fr. Agustín Fray Antonio Martínez.

Alcoy

Alcoy, 10. Los estudiantes inaugurarán el lunes sus fiestas en honor de su Patrono, el Sr. Doctor San Buenaventura, con una velada musical, que tendrá lugar el próximo lunes en la Gloria.

Orihuela

Orihuela, 10. Ayer hizo su anunciado viaje a ésta el director general de Obras públicas, señor Zurita. Desde Murcia le acompañaban los ingenieros Sres. Arenas, Monje, Maese y Aneval, su secretario particular, y los señores de la Junta de Hacendados, García y García, Tomás Crave, Asensio Illán, Borreguero y redactores de El Liberal, La Verdad y El Tiempo.

sechas no se pierdan y se evite el mal del encharcamiento. A las cuatro de la tarde regresó a Murcia, tributándosele una cariñosa despedida. Desgracia. La joven Asunción García Martínez tuvo la desgracia de producirse una herida de gran extensión en el cuello al caer sobre una vasija, que se rompió bajo su peso.

Gobierno civil

El señor gobernador celebró ayer una conferencia con el ingeniero de la Compañía de Tranvías, Sr. Blanco, a quien hizo entrega de las bases presentadas por los empleados para formular un nuevo contrato del trabajo. El Sr. Blanco, a su vez, puso en conocimiento del señor gobernador que los cobradores y conductores de las líneas exteriores de la capital, no están conformes con la disminución de horas del trabajo ni con el jornal pedido por los comisionados y que para hablarle de esto pensaban visitar al Sr. López García.

Ayer visitó el señor gobernador al presidente de la Cámara de Comercio, con el objeto de recomendarle el pronto despacho por dicha entidad de las tarifas del nuevo Contrato del trabajo estipulado entre los patronos y obreros de la carga y descarga del puerto. Una numerosa comisión de vecinos de Campanar visitó ayer al señor gobernador, formulando varias quejas contra el maestro de niños de aquel poblado.

Peregrinación Nacional del Magisterio a Roma

AVISO IMPORTANTE. A pesar del aplazamiento que ya hemos anunciado, continúan funcionando los centros de inscripción, y por tanto se admiten inscripciones. Sin embargo, si alguno de los señores que tienen solicitada la inscripción, desea retirar las cinco pesetas entregadas, puede pedir las y será atendido. Con motivo del aplazamiento, es posible que los precios y el itinerario sufran alteración, pero siempre será en beneficio de los señores peregrinos. Sabemos que los organizadores trabajan con grandísimo celo y entusiasmo para que la Peregrinación del Magisterio sea un verdadero acontecimiento, tanto por el número de peregrinos como por la economía en los precios y por la organización.

ALCUDIA DE CRESPIÑS

El jueves 10 del corriente se verificó en la parroquia de San Onofre el matrimonio canónico de la simpática y hermosa señorita Teresa Vidal Colomer con el distinguido comerciante D. Santos García. El celloso cura de Masalvács D. Rafael Juan Vidal, ilustre hijo de Avelo de Malfreit y pariente y paisano de la familia de la novia bendijo la unión. Seguidamente pronunció conmovedora y tierna plática, actuando de padrinos don Federico García, hermano del contrayente, y la respetable señora doña Amparo Vidal de Vidal, tía de la novia.

BENEJUZAR

Mujer desgraciada. En una casa de campo de la partida de Secano, en este término municipal, habita una pobre mujer, víctima de la desgracia. Hace unos días dió a luz un robusto niño en la misma hora que otro hijo suyo, de corta edad, parecía ahogado en el río. Es la segunda vez que ocurre esto a la desventurada mujer. El mismo día, hacia siete años, acababa su vida, hundiéndose en las aguas del río, uno de sus hijos, en los precisos momentos que otro veía la luz primera. Los infortunados padres están desesperados por la terrible fatalidad.

ELDA

Que la tierra le sea leve. Ha dejado de publicarse el semanario liberal Heraldo de Elda, por discrepancias entre sus redactores y directores. Debe cobrar. Tenemos entendido que la Junta del Patronato de médicos titulares ha pedido al señor gobernador que haga por que se pague al médico de este Manicomio los haberes que se le adeudan. Dos años nada más hace que no cobra. Ventríloco. En el Recreo Eldense ha debutado el ventríloco caballero Castillo, con satisfactorio éxito.

VALL DE UXÓ

Vacante. La Sala de gobierno de la Audiencia Territorial de Valencia ha declarado vacante el cargo de suplente de este Juzgado municipal. Nombro. La misma ha nombrado juez municipal de ésta a D. Fermín García Segarra. BENLLOCH. Epidemia extinguida. Ha quedado completamente extinguida la epidemia variolosa que se había enseñoreado en este pueblo. El último epidémico, que lo era José Guicó, ha sido dado de alta. Así lo ha participado al inspector provincial de Sanidad el médico de esta villa D. Gonzalo Frexes, inspector municipal de Sanidad. Renovación de Juzgados. En la lista de los Juzgados que corresponden proveerse para 1.º de Enero del año próximo, según la Sala de gobierno de la Audiencia Territorial de Valencia, figura el de este término municipal.

BENICASIM

Del verano. Extinguida gracias a Dios la epidemia variolosa, comienza ya a notarse gran animación en la población, especialmente en Las Villas. De Castellón hay numerosas familias. Ha llegado el director del Instituto General y Técnico de la capital, D. Francisco Doménech. De fiestas. Debido a la iniciativa del comercio, proyectan celebrar extraordinarias, las que anualmente dedica nuestro Ayuntamiento a honrar al Patrono de este cántico pueblo. Esta idea ha sido tomada con gran calor y entusiasmo, y, al efecto, acordados los festejos más importantes, se han iniciado.

proceso en sobres de carta, repartiéndolos protusamente por la población, comenzando la propaganda. Se enumeran, entre otros, grandes corrajes de novillos-toros de muerte, balón infantil, bailes populares, carreras de bicicletas y motocicletas, cabalgatas, verbenas, fuegos artificiales, etc. JÁTIVA. Ampliación del servicio. Ha sido ampliado el servicio de teléfonos interurbanos de esta Central, desde las ocho de la mañana a las once de la noche. Concierto. El domingo dará la banda de música La Primitiva el segundo concierto de la temporada. CHELVA. Denuncia y detención. La guardia civil de este puesto ha denunciado y detenido a un sujeto llamado Arturo Bondia, que se constituía en propietario de todas las fincas del término, y al efecto recogía en ellas las frutas que necesitaba, sacándolas a la venta pública en el mercado. CHESTE. Tren apedreado. La guardia civil ha detenido a tres muchachos llamados Amalia Laguarda, Paca Bueno Ortiz y Elisa Pérez Gales, que apedreado el tren de pasajeros número 1.685 a su paso por este término. Han sido puestas a disposición del Juzgado. AYÓDAR. Vacante. Por dimisión del Jefe del desempeño, ha quedado vacante el cargo de secretario de este Ayuntamiento, dotado en 890 pesetas, plaza que podrá solicitarse en el término de treinta días. Renovación. En la renovación ordinaria de la primera mitad de los Juzgados municipales de este partido judicial, que han de proveerse para 1.º de Enero próximo, figura el de este pueblo. SEGORBE. Pidiendo socorros. El alcalde ha dado cuenta al gobernador civil de la provincia, telegráficamente, de los daños enormes causados en este partido por el incendio y tormenta últimos, pidiendo haga por hacer frente a la horrorosa miseria que han quedado los labradores. Tenemos entendido que el gobernador ha trasladado el parte al ministro de la Gobernación. Juzgados que han de proveerse. En este partido judicial han de proveerse, para primero de año próximo, con arreglo a la ley, y por acuerdo de la Sala de gobierno de la Audiencia Territorial de Valencia, los Juzgados de Ahín, Alcudia de Veo, Algimia de Almonacid, Almedijar, Altura, Azuébar, Castellnovo y Chóvar. VILLAREAL. Premio a unos médicos. Según tenemos entendido, en el Gobierno civil de esta provincia ha sido abierta una información para el ingreso en el Orden de Beneficencia de los médicos de esta ciudad D. Manuel Coset y D. José María Gosalbo, por su conducta ejemplar prestando servicios a los heridos por la horrorosa catástrofe del cine La Luz, el día del hecho y sucesivos. Bien merecido lo tienen ellos, y algunos más. Será preciso señalarlos? Legado. El alcalde ha comunicado al presidente de la Diputación provincial que al fallecer la vecina doña Concepción Cabedo Sanchis ha dejado un legado de 250 pesetas para la Casa provincial de Beneficencia, al objeto de que designe la persona que del mismo ha de hacerse cargo el día 15 de los corrientes. NULES. Renovación de Juzgados. La Sala de gobierno de la Audiencia Territorial de Valencia, ha acordado renovar los Juzgados municipales de Alfoñdegulla, Almerara, Artana, Bechl, Burriana, Chilches y Esilda, que componen la primera mitad alfabética de este partido judicial, el día 1.º de Enero de 1914. Nombro. Por la Delegación de Hacienda ha sido nombrado recaudador y agente ejecutivo de la segunda zona de este partido D. Joaquín Alba, de Artana. CONCENTAINA. Casa de Correos. Según noticias, en la Administración principal de Correos de Alicante se convoca a concurso entre los propietarios de ésta para dotar de local suficiente a esta Estafeta, con habitaciones para el jefe. El alquiler no podrá exceder de 450 pesetas. CREVILLENTE. Expropiación de fincas. D. José Rodríguez Vera ha presentado en el Gobier-

no civil de la provincia una instancia para la expropiación de las fincas enclavadas en este término por donde ha de construirse la línea férrea para el tranvía de Orihuela y esta población. VINAROS. "El Eco de la Verdad". Con este título ha aparecido un semanario liberal-democrático órgano del diputado por el distrito Sr. Sáiz de Carlos. Renovación de Juzgados. En la relación publicada por la Sala de gobierno de la Audiencia Territorial de Valencia, corresponden proveerse para 1.º de Enero de 1914 en este partido judicial los Juzgados municipales de Benicarló, Cáliz y Peñíscola. Presupuesto aprobado. Por la Dirección general de Obras públicas, ha sido aprobado el presupuesto de 3.161'45 pesetas para la reparación y limpieza de fondos de la draga-grúa "Vinaros", de este puerto. ALBERIQUE. Visita de inspección. El inspector de Enseñanza D. Gregorio Bella ha visitado las escuelas públicas y privadas de esta población, acompañado de los señores de la Junta local, quedando grandemente complacido del comportamiento de profesores y de alumnos. Fiesta religiosa. El miércoles pasado se celebró, en su ermita del pintoresco lugar de la Montañeta y costada por el clavario Lorenzo Paveda, la fiesta anual a la devotísima Imagen del Ecce-Homo y Sacratísimo Sangre, de especial devoción en esta villa, dedicando en dicho acto el señor arcipreste. Todas las tardes siguientes se está celebrando la novena, que se ve muy concurrida, dado el cariño de los alberiquenses a su Santísimo Ecce-Homo. Un guardia más. Aumenta el puesto de la Guardia civil de esta villa con un guardia más que se llama Francisco Molina Selva. Sea bienvenido. Para un puente. Han llegado por ferrocarril los tramos de hierro, construidos por La Maquinista Terrestre y Marítima, de Barcelona, de un hermoso puente que va a ser tendido sobre el Júcar, en el término de Benegida, para servicio de la carretera real de Madrid. Ensayo de una misa. Han comenzado, con grande entusiasmo por parte de los niños, los ensayos de la misa de "Angelus", en los que toman parte todos los alumnos capaces de todas las escuelas de ambos sexos de la población. La sequía. Hace días que preocupa en gran manera a los regantes de este término la escasez progresiva de agua que se observa, tanto más cuanto que estamos en la época más crítica para los arrozales, habiendo habido necesidad, para bien de toda la comarca, de someter el riego a una economía rigurosa, aun con cierto perjuicio de esta rica gramínea. De veraneo. Ha salido para tomar las aguas de Camarena, D. Bernardino Cervelló, alcalde de Villa, y su distinguida señora. El corresponsal.

REQUENA

Becerrada. El domingo próximo se celebrará una becerrada en nuestro circo taurino. Serán lidiadas reses de D. Manuel Flores. La cuadrilla está compuesta de diestros valencianos y Francisco Brigidiano, conocido por El Zapatero de la calle del Cristo. ELCHE. Banquete. Con motivo de su reciente elección para la tesorería del Ateneo de Madrid, los médicos de ésta han obsequiado con un banquete al ilustre ilicitan doctor D. José López Campillo, secretario del Instituto Rubio. La fiesta tuvo lugar en el hotel La Confianza, siendo presidida por D. Carlos Serano y D. Luis Gómez, brindando este último y Sr. López Campillo, que le felicitaron cordialmente. Teatro. Ha sido contratada la compañía que dirige el Sr. Fernández, y trabaja actualmente en el teatro de Verano de Alicante, para dar funciones los días sábado, domingo y lunes en el teatro de Kursaal. VILLAJOSYOSA. Petición desestimada. Ha sido desestimada la petición de un propietario que tiene la finca señalada con el núm. 58, y para que no se la partiera, solicitó la modificación del trazado para la línea férrea de Alicante a Villajoyosa.

RESTAURANT BURRIEL

A cargo de Máximo Yuste. Plaza de la Reina, 1, y calle del Mar, 2. Cubiertos de moda de 5 pesetas compuestos de cinco platos, copa de champagne Frapé, helado y fruta de estación. Existen siete menús para elegir.

Tortosa

Ausente el alcalde propietario D. Juan Mestre, nos encontramos con grandes dificultades para que alguien desempeñe el cargo. El primer teniente de alcalde marchó a Zaragoza; D. Manuel Domínguez, enfermo; D. Emilio Sanz y D. Juan Rodríguez..., lo mismo. En resumidas cuentas, que el síndico Sr. Zamora se ha comprometido de la "airosa" situación de la vara y no ha querido hacerle el desaire de despreciarla, ¡y ya tenemos alcalde! Se encuentra casi completamente restablecido de su dolencia nuestro amadísimo Prelado D. Pedro Rocamora y García. El Excmo. Sr. Arzobispo de Granada, Dr. Meseguer, continúa siendo visitadísimo en el Palacio Episcopal, donde se aloja. Es esperado el inspector provincial de higiene pecuaria D. Salvador Martí, que marchará a Camarles para hacer frente a la propagación del carbunco bacteriano en el ganado cabrio. Regreso a Barcelona D. Juan Santandreu, ingeniero de La Canadiense, después de hacer sus estudios para los tranvías eléctricos. Han quedado elegidos: primer mayor-domo de la Cofradía de Nuestra Señora de la Aldea, D. Diego Homedes; segundo, don Manuel Delsors Piñol, y tercero, D. Tomás Subirats. Se ha publicado el programa de las fiestas con que obsequian este año a su Patrono San Antonio de Padua los oficiales y dependientes de comercio del Patronato de Obreros.

Plebiscito taurino

Clausura del plebiscito. El día 15, a las doce de la noche, quedará clausurado nuestro plebiscito taurino, que da derecho para presenciar Contestaciones. Claridades. ¡A la escuela, a la escuela! que, en efecto, aún hay clases, y usted necesita asistir a ellas varios cursos. M. J. Valencia. Recibida su carta y el boletín adjunto. ¡Bien, pero muy bien! Sr. D. R. R. R. Valencia. Idem, eadem, idem. Sr. D. V. A. Valencia. Usted es un vivo. Haciendo lo que hace tiene siempre probabilidad de acertar. ¡Ojalá la suerte le aplaque su hambre de toros! Sr. D. J. V. I. Valencia. Pronto le admiraremos. Sr. D. J. G. B. Valencia. No depende de mí lo de la feria, que usted desea. Pídale a San Antonio. Sr. D. E. M. Valencia. Aprovechan, señor, aprovechan. Un Madrideno. Anteayer, 1.700; ayer, 1.300, queda usted servido. Sr. D. S. G. Muro. No llevo la cuenta, y me es imposible darle los totales que desea. Creo que va usted por buen camino respecto a la pregunta que me hace. Sr. D. M. C. P. Oliva. Están en debida forma. ¡Buena suerte! Sr. D. J. G. Valencia. Le acuso recibo de sus once boletines. Sr. D. G. G. Valencia. Recibida su carta y los boletines. Queda usted perdonado, porque las hay. Sr. D. Vicente Villalba (Cucala), Petrés. Puede usted votar por Límeco también; sí, señor. Sr. D. B. P. Valencia. Mándelos, que todos entran en sorteo. Sevillano. ¡Viva! Lo que usted me pregunta se arregló por 9.000 reales. Angélica. Recibidos los boletines. Expresiones a su to.

Plebiscito taurino del "Diario de Valencia"

Voto por (1) para que toree este año las corridas de feria (2) Resido en..... calle de..... núm..... (1) Aquí precisamente el nombre de Flores o Límeco. (2) Aquí la firma y rúbrica del votante.

Con motivo del urgente DERRIBO de la CAMISERIA y CORBATERIA de LA ESTRELLA Bajada de San Francisco, 2 (junto al Café Suizo) Se LIQUIDAN todas las EXISTENCIAS a PRECIOS más BARATOS que en FABRICA. Solo hasta el 25 del corriente

Folleton del "Diario de Valencia" (7) Una mano en la sombra. Novela de MEIRS Y DARROS (Propiedad de la Casa Editorial Hispano-Americana, Boulevard Saint Germain, 222, Paris) (Continuación) siempre a escondidas, y a pesar del sueldo elevado y del sobresueldo que le proporciona "la compra", está siempre sin dinero. Para terminar, puedo decirle a usted que he hecho, resulta que, aunque ya no tiene padres, el importe de sus mesadas lo manda, en cuanto lo cobra, a unas señas misteriosas. Desde el sitio donde estaba, vi asomar una sonrisa en los labios de mi amigo. —¿Qué deduce usted de ello?—dijo. —Que nada tendría de particular, que teniendo un amante, le haya esperado en aquella habitación. —Es posible. —¿Si le he legado a preguntarme si...? —Si... ese amigo... no tiene nada que ver con la desaparición de mi amigo. —¿Lo cree usted así? —No creo nada—dijo la señora de Bellanger, un poco confusa por la ironía de la pregunta;—sólo empuja a una duda. Me conviene (he dicho hace poco que tiene buenas cualidades) y añado que sentiría separarme de ella. En este momento por lo menos—replicó Tharps—no tiene justificación el haber dejado de pertenecer a su servidumbre y, además, sería el medio de divulgar los hechos que usted desea que queden secretos. —¿Se contestó la viuda, que mis criados son muy supersticiosos y que han leído una leyenda sobre el cuarto en el cual el malogrado marido hallara la muerte, y

may complicado. En este momento vacilo en una indecisión absoluta; tengo una hipótesis admisible, pero no me satisfizo por completo. Tiene la ventaja de explicarlo casi todo; pero no deja de flaquear en algunos puntos y así por ejemplo, no explica cómo las huellas de manos halladas en el cuello de Bellanger, son exactamente iguales a las suyas propias. —La huella dejada sobre la puerta del cuarto de María Rosenthal me parece un ardid que aun no puedo precisar, pero que no me preocupa. Esas huellas pueden haberse obtenido por medio de una reproducción, en caucho, por ejemplo, de la mano de Bellanger. El asesino del marido bien puede ser antiguo amigo de su esposa. —En este caso, la mujer sería cómplice. —Hum, hum! creo, en todo caso, que si cogiéramos al asesino de Jaime Bellanger, poco nos faltaría para comprender el misterio del "cuarto del crimen". Lo que con seguridad podemos suponer—si mi hipótesis es exacta—es que el asesino tiene entrada en el hotel y, aunque esto me parezca difícil, que quizás se esconde en él. A no ser que... En aquel momento se abrió la puerta y Jim introdujo, sin avisar, a la persona cuya visita me anunciara Tharps que estaba aguardando. Era un hombre de unos cuarenta años, de buen porte, fornido, con ademán enérgico; un bigote negro, cortado en forma de cepillo, ocultaba su labio superior. Estrechó amistosamente la mano de mi amigo. —Lyncham me dijo éste,—le presento al inspector Eduardo Asselin, del servicio de investigaciones. A él le fué confiado el asunto Bellanger, el diplomático cuya vida acaba de marcharse. No tuve el gusto de encontrar a Asselin en la Prefectura a donde he ido esta mañana, y le agradezco que haya tenido a bien acudir a la cita que por escrito le dejé. —Bien sabe usted, Sr. Tharps—dijo el inspector,—que no puedo negarle nada. Tengo buena memoria, y no olvido que en muchos casos me ha salvado usted. El acento de sinceridad del inspector Asselin conmovió a Tharps. —Es usted un buen hombre—dijo estrechándole la mano—y lo que es más, un buen camarada. ¿Me ha traído usted los informes que le pedí acerca del asunto Bellanger? —Creo que le podrá satisfacer, señor Tharps. —Por mi parte, procuraré que esta vez, lo mismo que las anteriores, no se veje de mi colaboración. —Ya se figurarán ustedes, señores—principió diciendo Asselin—que los periódicos no lo han sabido todo acerca de aquel asunto; hay muchas cosas interesantes que les he de contar. Hubiera sido dar una ocasión más para burlarse de la impotencia de la policía, proporcionar a la Prensa detalles que hubiesen podido utilizar en daño y desprestigio nuestro. —Todo estaba en su sitio cuando penetré en el cuarto donde yacía el cadáver, y ya conocí ustedes los detalles publicados. Pero hoy otro muy importante del que, desgraciadamente, no he podido sacar nada y del cual no he hablado sino a mis jefes. Este detalle es el siguiente: la unión de los señores de Bellanger fué esteril, jamás recibieron niños en su casa y, sin embargo, cerca del cadáver, he visto huellas de pasos de uno; dichas huellas eran de zapatillas, según me pareció, y la fuerza del pie indicaba un niño de once o doce años. —¿Huellas de barro o de sangre? —Eran huellas húmedas. Había llovido. Mi impresión fué que, por lo menos dos personas, el asesino y el niño, penetraron en la habitación. Pero, ¿de qué modo? ¿Fue cómplice el niño? Las huellas más visibles demuestran movimientos desordenados que no estoy lejos de atribuir a la locura. Esto excluiría casi la idea de la complicidad. —No podrían explicarse por una lucha cuerpo a cuerpo?

frontera era propiedad también de Bellanger y pensé en la posibilidad de un pasadizo secreto de comunicación; examiné escrupulosamente el muro en el cual está empotrado el armario, observando que estaba macizo. En el piso correspondiente de la casa vecina también de aquella pared e intacta. Los inquilinos de aquel piso hallábase entonces en Biarritz, como ha demostrado el sumario, quedando comprobado que, en absoluto, eran cómplices. En la ropa del muerto encontré un fragmento de carta; pero, no habiendo podido deducir nada de ello en el transcurso del sumario, me abstuve de hablar de aquel trozo de papel, mas a usted se lo enseño; ¡qué lástima que estuviera usted ausente en la época del crimen! He cogido el fragmento de carta para someterlo a su consideración, pues sé que usted encontrará algo donde yo no he podido distinguir nada. Y diciendo esto, el inspector sacó de su cartera un pedazo de papel, manuscrito y usado. Era un trozo de una carta que, a causa de las dobleces, se debió separar del pliego. Sólo contenía el final de algunos renglones. me usted, por... como en el buen tiempo, ... salido en el paquete anterior; ... todos modos llegará ... menos segura que Tokio, ... cursos y más peligros; ... llas del Sena menos mudas ... mida—Gava? —Es muy interesante—dijo Tharps después de reflexionar un momento.—Ese "mida-Gava" no es sino la palabra "Souda-Gava" sin su primera sílaba; el "Souda-Gava" es el río que baña a Tokio y Bellanger fué secretario de embajada en esta ciudad. Se trata también de un paquete; es evidente que esta carta es de un amigo que se quedó en el Japón. Parece anunciar la salida de un tercero en un paquete anterior. (Continuará)

Gacetillas

Se ha recibido una real orden de la Dirección general de Prisiones, autorizando a la Asociación de Nuestra Señora de los Buenos Libros para que puedan sus asociados visitar a los reclusos de las prisiones del Estado...

La Prensa

(POR TELEGRAMA) Madrid, 11. El Correo Español. Se ocupa de las medidas que ha tomado el gobernador de Logroño contra los jaimistas...

París

(POR TELEGRAMA) París, 11. El viaje de un ex sultán. Dices de Génova que ha llegado a dicha población el ex sultán de Marruecos Muley Hafid...

Cullera

Movimientos sísmicos. Volvemos a las andadas en esta ciudad. Ciertos elementos que a toda costa pretenden acaparar el Poder...

Rusia, pacificadora

San Petersburgo.—Según las noticias recibidas de las Potencias, éstas han recibido muy favorablemente los esfuerzos del Gobierno ruso para lograr la paz entre los Estados balcánicos...

Detenido a los serbios

Sofía.—El ejército búlgaro se ha detenido en Vinitza, atrinchándose rápidamente con el objeto de detener al ejército serbio invasor...

La evacuación de Turquía

Constantinopla.—El ministro plenipotenciario de Bulgaria ha comunicado a Turquía que se halla dispuesto su Gobierno a evacuar la línea Enos Midia...

Al cuartel general serbio

Belgrado.—Ha salido de Londres, con dirección a ésta, el príncipe Paus de Serbia. Desde esta capital marchará a unirse al cuartel general...

Movilización rumana

Berlín.—En los círculos militares ha causado gran asombro la rapidez con que se ha realizado la movilización del Ejército en Rumania...

Patriotismo rumano

Berlín.—Son tantos los voluntarios que han acudido, que el Gobierno ha ordenado que no sean admitidos más...

DECLARACIÓN DE GUERRA

Berlín.—El ministro de Rumania en Sofía ha abandonado la capital con el personal de la Legación...

Otra victoria de los griegos

París.—Se asegura que después de un sangriento combate entre griegos y búlgaros que duró treinta horas, aquellos se han apoderado de la posición de Domninhisar...

Cuando uno quiere...

París.—Se asegura oficialmente que el Gobierno búlgaro ha acordado que el ejército no oponga ninguna resistencia a las fuerzas rumanas...

El hombre : descuartizado

(POR TELEGRAMA) Madrid, 11. Interviu con Sánchez. Un redactor de A B C ha celebrado una interesante entrevista con el capitán Sánchez...

La fiesta onomástica de Don Jaime

Barcelona.—Se han reunido los presidentes de los Centros jaimistas, para acordar la forma en que se ha de celebrar la fiesta onomástica de Don Jaime...

La coronación de la Virgen de las Augustias

Granada.—Es muy probable que se anticipe algunas fechas la anunciada coronación de la Virgen de las Augustias, patrona de la ciudad...

La desaparición misteriosa

Valladolid.—Ha visitado a las autoridades el hijo del empleado de consumos, Sr. Monroy, cuya desaparición preocupa a la opinión pública...

Certamen artístico

La sociedad Arte Castellano, prepara la celebración de un certamen artístico en que se admitirán obras de dibujo, pintura y escultura...

Un alemán asesinado

Tánger.—Han circulado insistentes rumores, que a última hora parece que se han confirmado, de que ha sido asesinado uno de los hermanos Manemann, llamado Roberto...

Peatones que no llegan

Tánger.—Hoy no han llegado los peatones de Larache y Alcazarquivir. Se teme que hayan sido asesinados en el camino...

Un amigo de España

Tánger.—Un moro llamado Valiente ha manifestado que los angherinos quisieron matar a un moro amigo de España...

De regreso a España

Tánger.—Han regresado a la Península el senador D. Tomás Maestre, el comandante señor Ovilo y el cónsul señor Zugasti...

El crucero acorazado "Carlos V"

Ceuta.—Ha fundado en este puerto el crucero "Carlos V", a cuyo bordo va el comandante general de la escuadra, señor Pidal...

Acudiendo al reparto

Bucarest.—El Gobierno rumano ha hecho saber que ha acordado tomar parte en las negociaciones para el reparto definitivo de los territorios arrancados a Turquía...

AL CERRAR

(POR TELEGRAMA) Madrid, 12.

El veraneo de D. Alfonso

Madrid.—Se asegura que D. Alfonso y su familia regresarán de San Sebastián a primeros de Octubre, para encontrarse en Madrid cuando venga a España el presidente de la República francesa, Mr. Poincaré...

La labor antipatriótica

Ha salido para Bilbao el leader socialista Pablo Iglesias. Marcha para asistir a un mitin contra la guerra, organizado por los socialistas bilbaínos...

Agravación de Sol y Ortega

Se ha agravado en su enfermedad el diputado republicano Sr. Sol y Ortega, llegando a inspirar serios cuidados...

La infanta Isabel

Mahón.—Se espera para el martes la llegada de la infanta Isabel. Permanecerá aquí un día. La noticia ha producido entusiasmo...

El Orfeón Pamplonés

El Orfeón Pamplonés la representará de nuevo el domingo, en vista del éxito obtenido. Habrá Te Deum, recepción en el Ayuntamiento, paseo por el puerto en lanchas-automóviles...

La ópera "Miretzu"

Pamplona.—Se ha representado esta noche la ópera vasca "Miretzu". Ha obtenido un grandioso éxito. Entre el público figuraban muchos sacerdotes...

La huelga de camareros

Barcelona.—En el Mundial Palace se han reunido la representación de patronos y obreros de fondas y hoteles, camareros y cocineros...

El alumbrado

Barcelona.—Esta mañana se ha reunido el Ayuntamiento en sesión extraordinaria para tratar de la concesión del alumbrado público a la Compañía barcelonesa de Electricidad...

La Compañía sustituirá los aparatos actuales por los eléctricos.

Depositará una fianza de 300.000 pesetas. Suministrará gratuitamente el fluido a las dependencias del Ayuntamiento...

Este queda en libertad de volver a arrendar el servicio, dando la preferencia, en igualdad de condiciones, a La Canadiense.

El informe de la comisión de Hacienda es favorable. Se pedirá al Gobierno la extensión de subasta. El proyecto lo defienden las izquierdas y lo impugnan las derechas...

Sólo han asistido a la sesión doce concejales de los 50 que componen el Ayuntamiento.

Las tribunas se han visto vacías. La fiesta onomástica de Don Jaime. Barcelona.—Se han reunido los presidentes de los Centros jaimistas, para acordar la forma en que se ha de celebrar la fiesta onomástica de Don Jaime...

La coronación de la Virgen de las Augustias

Granada.—Es muy probable que se anticipe algunas fechas la anunciada coronación de la Virgen de las Augustias, patrona de la ciudad, para que pueda asistir al acto de la coronación la infanta Isabel...

Después de asistir a ella visitará otras poblaciones andaluzas.

La desaparición misteriosa. Valladolid.—Ha visitado a las autoridades el hijo del empleado de consumos, Sr. Monroy, cuya desaparición preocupa a la opinión pública...

Les ha rogado que se hagan pesquisas en busca de su padre, pues como éste padece de ataques epilépticos, no sería extraño que hubiera sufrido uno de ellos en un paraje deshabitado.

La policía continúa sus investigaciones sin que hasta la fecha hayan dado resultado. Certamen artístico. La sociedad Arte Castellano, prepara la celebración de un certamen artístico en que se admitirán obras de dibujo, pintura y escultura...

Las de pintura se dividirán en dos secciones, una de ellas dedicada exclusivamente a las obras inspiradas en Don Quijote.

El plazo de admisión terminará el 5 de Septiembre. Un alemán asesinado. Tánger.—Han circulado insistentes rumores, que a última hora parece que se han confirmado, de que ha sido asesinado uno de los hermanos Manemann, llamado Roberto...

Parece que el asesinato ha tenido lugar en una de las cabilas de la región de Saffi.

Peatones que no llegan. Tánger.—Hoy no han llegado los peatones de Larache y Alcazarquivir. Se teme que hayan sido asesinados en el camino...

Un amigo de España

Tánger.—Un moro llamado Valiente ha manifestado que los angherinos quisieron matar a un moro amigo de España...

De regreso a España

Tánger.—Han regresado a la Península el senador D. Tomás Maestre, el comandante señor Ovilo y el cónsul señor Zugasti...

El crucero acorazado "Carlos V"

Ceuta.—Ha fundado en este puerto el crucero "Carlos V", a cuyo bordo va el comandante general de la escuadra, señor Pidal...

Acudiendo al reparto

Bucarest.—El Gobierno rumano ha hecho saber que ha acordado tomar parte en las negociaciones para el reparto definitivo de los territorios arrancados a Turquía...

tributándosele los correspondientes honores.

Ya en la plaza celebró una detenida conferencia con los generales Serrano y Santa Coloma.

Evacuación de enfermos

Ceuta.—Esta noche sale para Málaga una expedición de soldados enfermos, pertenecientes al ejército de Tetuán.

Un ruso detenido

Ceuta.—En el momento de desembarcar, la policía ha detenido a un súbdito ruso, que parece que tomó parte en los sucesos de Gijón.

¿Sociedad en quiebra?

Un telegrama recibido esta noche de París, comunica que un accionista francés de la Compañía General Madrileña de Electricidad ha solicitado la declaración de quiebra de tal Sociedad, por no pagar los últimos cupones.

Se ha nombrado síndico provisional de quiebra. Se asegura que esta solicitud no surtirá efecto en España.

Además se sabe que la Compañía Madrileña está negociaciones con los obligacionistas, a los que promete abonarles el 4 por 100 de las obligaciones, destinando el uno restante a amortizar títulos oficiales.

Los boy-scouts madrileños

Londres.—En los palacios de la princesa Rattenberg y en la embajada española se han celebrado dos recepciones en honor de los exploradores madrileños. Estos han sido muy obsequiados.

Nuevo Gobierno

La Haya.—La reina ha encargado al Dr. Bosch, la formación de nuevo Gabinete.

Las aguas del Segura

Murcia.—Se ha reunido la Junta de hacendados en sesión permanente. Han visitado al gobernador para hacerle nuevas denuncias de detenciones de aguas del Segura.

Entre los detentadores se halla el diputado romanista D. Joaquín Palla. Al enterarse los huertanos que Pablo había telegrafiado al alcalde de Vega Alta, pidiéndole que marchara a Madrid a hablar con el ministro, han intentado entrar amotinados en la capital.

No lo han logrado por las medidas tomadas por la guardia civil. Reina gran efervescencia en toda la huerta. Se teme que estalle un grave conflicto.

Entienden los huertanos que la influencia política hará fracasar el asunto en perjuicio de sus intereses. El Ayuntamiento ha celebrado sesión extraordinaria, que ha durado tres horas. La mayoría de los concejales han pedido que se celebre una asamblea.

Se ha acordado telegrafiar lo ocurrido al ministro y pedirle enérgicamente castigue los delitos de robo de agua. Ha marchado esta noche a Madrid una comisión compuesta de concejales, hacendados y huertanos.

Se espera con impaciencia la resolución del ministro. FUEGO EN UNA PIROTECNIA Muertos y heridos. Jerez.—A consecuencia de una explosión ha ardió el taller de pirotecnia de Casín.

La explosión ha sido producida en un depósito de pólvora. Ha volado parte del taller, quedando el resto en ruinas.

Ha acudido gran gentío al salvamento de las personas que había en el edificio. El fuego se ha propagado a los edificios colindantes.

Los obreros de las bodegas Domecq y González Bias han acudido en masa, ayudando a las fuerzas de la benemérita y carabinieri. Intentaron colocar el fuego pero fué imposible.

El guardia municipal García, con gran exposición de su vida, ha sacado de entre las llamas a una niña de seis años, hija de la propietaria Luisa. Esta criatura ha sido curada de graves quemaduras en la casa de Socorro.

De la casa contigua a la pirotecnia que ha sido presa de las llamas, han sido extraídos de entre los escombros, cuatro personas gravemente heridas. Una de ellas ha fallecido al ingresar en el Hospital, otra persona está agonizando.

La mujer del pirotecnico, Luisa, está gravemente herida. Ha dicho que dentro de la casa quedaba una hija suya de seis meses. Más tarde ha sido hallado carbonizado el cadáver de esta criatura.

A las seis de la tarde continuaba el incendio. El fuego se da por terminado. VALENTE INCENDIO DE MIESES DE MIESES Zaragoza.—Esta noche se ha producido un violento incendio en las eras de Alfajarin, pueblo inmediato a esta capital.

Han sido presa de las llamas gran número de haces de mieses, preparadas para la trilla. El voraz elemento, desde las eras, ha pasado a las casas de la entrada del pueblo.

El fuego ha tomado tal incremento, que causa pavor. Las autoridades de esta capital se han reunido al tener noticia de lo sucedido. Han desistido de ir a Alfajarin, porque hay muy malos caminos.

Peregrinación berlinesa

Se han enviado fuerzas de la benemérita y la brigada de Bomberos, con el material necesario. Roma.—Ha llegado la Peregrinación de católicos berlineses.

La forman 700 personas prescuidas por el párroco de Berlín, Scheiwaller. Serán recibidos estos peregrinos por el Santo Padre el próximo domingo, en el patio de San Dámaso.

En el mismo día y punto recibirá el Papa a otros católicos de diversos países que se encuentran en esta capital. Búlgaros que se rinden. Berlín.—Desde Semlin transmiten la noticia de que el general búlgaro Ivanoff, que mandó el ejército del Sur, se ha rendido con todas sus tropas.

La noticia ha causado gran sensación. Acudiendo al reparto. Bucarest.—El Gobierno rumano ha hecho saber que ha acordado tomar parte en las negociaciones para el reparto definitivo de los territorios arrancados a Turquía...

EL PUERTO DE VALENCIA

Movimiento de buques fruteros del día 11 de Julio de 1913

Table with columns: Buques, Destino, Fletes, Consignatarios, Observ. Lists various ships and their destinations like Bristol-Cardiff, Glasgow, etc.

Salidos: Paulina y City of Perth. Descargando: Arraz, Gisla, Ragna, Adolf, Saint-Gothard, María y Kingwood.

BULBILIFERO para el pelo

Evita la caspa, cura la calvicie y perfuma el cabello. Encargado: Atanasio Delgado, Botellas, 4, peluq.º. Droguerías-perfumerías-farmacías

Máquinas de escribir Blich

¿Quiere usted economizarse un 50 por 100 en la compra de su nueva máquina de escribir? VISITE USTED ESTA CASA, DONDE ENCONTRARA LAS MARCAS MAS ACREDITADAS ACCESORIOS EN GENERAL.—REPARACIONES Y LIMPIEZA DE TODAS LAS MARCAS

CARLOS GUTIERREZ, Salvá, núms. 10 y 12

¡Dolor de muelas!



Por poco más de lo que se cobra por una extracción... JOSÉ REY, PROFESOR ESPECIALISTA e inventor de un procedimiento para no tener que extraer ni una sola muela.

Barcas, 3 (enfrente del Hospital de Piedad) Valencia. Horas de Clínica: De 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos, solo de 10 a 1

La cuestión de Oriente

(POR TELEGRAMA) Madrid, 11. La batalla de Stramichtza. París.—En la legación griega han facilitado detalles de la batalla de Stramichtza, librada entre las tropas griegas y las búlgaras.

El combate duró dos días, desalojando la infantería griega a la bayoneta a la artillería búlgara de las posiciones que ocupaba. La batalla comenzó el día 7, por la noche, y el día 9 el ejército griego entraba en Stramichtza, después de arrollar al ejército búlgaro.

Las bajas griegas fueron 1.500; las de los búlgaros, incluidos los prisioneros, se calculan en 25.000.

Pretensiones de Austria

Viena.—Austria ha movilizado sus tropas de la frontera de Servia. Se asegura que es probable exija del Gobierno de Belgrado la entrega del zanjalato de Novi-Bazar.

Extranjero

(POR TELEGRAMA) Madrid, 11. La Liga Católica Femenina. Londres.—Se ha celebrado solemnemente el cuarto Congreso anual de la Liga Católica Internacional Femenina.

Han concurrido representantes de todas las naciones, en número de dos millones de adheridas. Las adheridas españolas han estado representadas por madame Arautiem.

El acto inaugural lo ha presidido el Cardenal Bourne. Se han leído interesantes trabajos, singularmente de los que se refieren a la reglamentación del salario mínimo en el trabajo de la mujer en todas las naciones.

Las congresistas han visitado el Colegio de Oxford. Después han asistido a una brillante recepción, que se ha celebrado en los esplendidos salones del duque de Chamberland.

